

Юг Спорт: вчера, сегодня, завтра

Директор Южного федерального центра спортивной подготовки Юг Спорт поделился редкими историческими фактами создания центра, рассказал, чем живет Юг Спорт сегодня и что ждет базу в ближайшие годы. В апреле исполнилось 15 лет с момента создания Южного федерального центра спортивной подготовки Юг Спорт, из них 13 лет бессменным директором учреждения является Почетный гражданин города Сочи Михаил Дрёмов

ВЧЕРА

13 апреля 2006 года была заложена основа крупнейшей спортивной базы на юге России. Произошло слияние исторических спортивных объектов города Сочи — Центрального стадиона (ныне — стадион им. Славы Метревели) и яхт-клуба (ныне — Центр парусного спорта). Строительство стадиона началось еще в далеком 1964 году, методом народной стройки. Спустя годы, этот объект стал для сочинцев местом для занятий спортом, проведения мероприятий различного уровня, спортивных соревнований. Парусный центр был введен в эксплуатацию в Сочи накануне московской Олимпиады в 1980 году как резервная база по подготовке сборной команды СССР.

ды страны по более чем 50-ти видам спорта. Благоприятные климатические условия и современное оснащение делают базу идеальным местом для тренировочных сборов, подготовки к соревнованиям, а также проведения соревнований международного уровня.

В спортивную инфраструктуру в Сочи входят Федеральный центр единоборств, Центр парусного спорта, стадион имени Славы Метревели, Центр тяжелой атлетики, тренировочное поле стадиона. В 2018 году в рамках Чемпионата мира по футболу стадион им. С. Метревели стал местом проведения тренировочных мероприятий для сборной команды Бразилии. Основное и тренировочное поля прошли реконструк-

цию и соответствовали всем требованиям Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА). Функционеры бразильской сборной и игроки дали высокие оценки качеству газона и оставили самые положительные отзывы.

пцинов является уникальным объектом, так как это один из немногих в мире трамплинных комплексов, совмещенных с трассой для лыжного двоеборья. Ежегодно в Юг Спорте проходит более 300 учебно-тренировочных сборов и более 100 крупных (в том числе городских, всероссийских и международных) соревнований, а также корпоративных мероприятий (спартакиад, фестивалей ГТО, конференций, семинаров), Чемпионаты и Кубки России по легкой атлетике, Чемпионаты и Кубки России по парусному спорту, регби, фигурному катанию, керлингу и многим другим видам спорта.

Среди крупных международных соревнований, которые принял Юг Спорт за последние 15 лет, — матчи Чемпионатов Европы по регби, Чемпионат мира по самбо, Всемирные игры ампутантов и колясочников IWAS, III Зимние Всемирные военные игры, Первенство Европы по фехтованию среди юниоров и кадетов. Самое долгожданное спортивное событие весны этого года — Чемпионат Европы по прыжкам на батуте, который в эти дни принимает Ледовый дворец спорта «Айсберг».

— *Юг Спорт растёт и развивается, набирается бесценного опыта и старается сделать всё, чтобы российские команды и сборные имели лучшие условия для тренировок и соревнований. И самая дорогая, высокая награда для коллектива — это победы и медали наших спортсменов,* — поясняет Михаил Дрёмов.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В настоящее время в городе Сочи разработана и успешно реализуется концепция строительства Центра национальных сборных команд по регби. На заключительном этапе находится проект создания Центра развития настольного тенниса, этим летом



Директор Южного федерального центра спортивной подготовки Юг Спорт — Михаил Дрёмов



Михаил Дрёмов и Глава г. Сочи А. Копайгородский

В 2008 году руководство страны понимало, что на юге необходимо создавать условия для тренировок сборных команд всех олимпийских видов спорта. Виталий Леонтьевич Мутко пригласил Михаила Дрёмова возглавить Юг Спорт и заняться развитием базы. При поддержке Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ началась огромная работа. М. Дрёмов и его команда пошли нестандартным путем — привлекли к созданию концепции нового центра спортивной подготовки известных спортсменов, тренеров, специалистов из спортивных федераций.

— *Благодаря команде создателей, не только в Сочи в прибрежном и горном кластере, но и в Кисловодске на высоте 1240 и 850 метров, начиная с 2011 года, удалось создать две уникальные спортивные базы европейского уровня,* — отмечает Михаил Дрёмов.

СЕГОДНЯ

Сегодня Юг Спорт — одно из самых современных спортивных учреждений страны. Круглый год на базе тренируются национальные сборные и региональные коман-

ды страны по более чем 50-ти видам спорта. Благоприятные климатические условия и современное оснащение делают базу идеальным местом для тренировочных сборов, подготовки к соревнованиям, а также проведения соревнований международного уровня.

В спортивную инфраструктуру в Сочи входят Федеральный центр единоборств, Центр парусного спорта, стадион имени Славы Метревели, Центр тяжелой атлетики, тренировочное поле стадиона. В 2018 году в рамках Чемпионата мира по футболу стадион им. С. Метревели стал местом проведения тренировочных мероприятий для сборной команды Бразилии. Основное и тренировочное поля прошли реконструк-

цию и соответствовали всем требованиям Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА). Функционеры бразильской сборной и игроки дали высокие оценки качеству газона и оставили самые положительные отзывы. После Чемпионата мира-2018 руководство Российского футбольного союза и тренерский штаб сборной команды России по футболу во главе со Станиславом Черчесовым выбрали поле стадиона им. С. Метревели в качестве тренировочной площадки к матчам команды. Теперь российские футболисты ежегодно проводят сборы на объекте Юг Спорт. Юг Спорт — это ещё и богатое олимпийское наследие: Ледовый дворец спорта «Айсберг» и Тренировочный центр для фигурного катания и шорт-трека, комплекс трамплинов «К-95» и «К-125» («Русские горки») с трассой для лыжного двоеборья в Красной поляне. Объекты прибрежного кластера Юг Спорт в настоящее время многофункциональны и эффективно используются и под летние виды спорта, а комплекс трам-

запланирован ввод эксплуатацию. Ведутся переговоры с Федерацией бокса России о создании Центра прогресса бокса.

Важным проектом для всего футбольного сообщества в этом году станет создание Центра подготовки национальных сборных команд России по футболу в г. Сочи путем объединения спортивной инфраструктуры Юг Спорт и Спутник-Спорта. Концепция данного проекта поддержана Российским футбольным союзом и Министерством спорта Российской Федерации.

— *Я люблю все виды спорта, например, несколько лет назад открыл для себя регби и сегодня участвую в работе Федерации регби России. Кстати, на базе Юг Спорт в Сочи три года назад создана Академия регби «Юг» для юных сочинцев. Уже более ста детишек занимаются регби. Мечтаю их увидеть на чемпионском пьедестале. Планов громадье! И с дружной командой единомышленников мы готовы воплотить их в жизнь!* — поделился в заключение директор Юг Спорт Михаил Дрёмов.



Сборная команда России по прыжкам на батуте